

星动向

“唐僧”媳妇
成女首富

3月8日,胡润研究院发布的《2017胡润全球白手起家女富豪榜》显示,全球共找到88位十亿美元白手起家女富豪,中国占全球三分之二,美国、英国紧随其后。被誉为“北京地产女王”的富华国际集团董事长陈丽华以505亿元财富,问鼎全球白手起家女首富。

陈丽华的名字对于大众似乎较为陌生。相比之下,她“成功”背后的男人则有颇高的知名度。陈丽华的丈夫迟重瑞,是国家一级演员,出演过1983年版《西游记》,饰演“取得真经”桥段中的唐僧。 刘琪

伊能静官司
获赔15万

3月15日,“北京星权律师事务所官方微博”发布了关于伊能静名誉维权系列案件的律师声明,称“麻辣妹哥”、“娱老板”、“杂文作家王圣强”等相关营销号,先后不断通过微博发表了大量持续重复的严重侮辱、恶意诽谤的言论,伊能静忍无可忍正式提起法律诉讼。目前,此案伊能静获得胜诉。

在伊能静诉诸法律途径后,经由海淀法院审理判决确认,营销号的言论构成对伊能静女士名誉权的侵犯,判处公开赔礼道歉,并赔偿伊能静女士共计人民币153800元整。

随后,“伊能静工作室官方微博”转发律师声明,称赔偿金将全数捐给伊能静参与发起的“静新图书基金”。 西蒙

袁姗姗不续约于正

14日,网剧《云巅之上》粉丝见面会在北京举办,演员袁姗姗、陈晓、张哲瀚、米热出席,与粉丝互动,大玩真心话大冒险。此次在《云巅之上》里,袁姗姗不仅饰演“傻白甜”的女主角简兮,还分饰很多不同性格的“戏中戏”角色,反差最大的当属“恶毒皇后”,对此她直言不过瘾,“我一直渴望这样的角色”。

不少网友都认为,剧中的简兮跟袁姗姗有很多相似之处,包括被别人误解,问到出演时会否感同身受,袁姗姗予以否认,“我演一个角色就全身心投入,我不希望把自己的经历和感情赋予进去,因为生活就是生活,角色就是角色”。她也首次承认于正工作室合约到期,不会续签,“但公司有需要我会支持”。 张曦

承包暑期档的琼瑶
有多少
你不知道的事

琼瑶已成传奇

3月12日,琼瑶突然公开一封写给儿子和儿媳的信,透露她近来看到一篇名为《预约自己的美好告别》的文章,有感而发想到自己的身后事。她特别发出5点声明叮嘱儿子,表示无论生什么重病,她都不动大手术、不送加护病房,绝不能插鼻胃管,最后再次强调各种急救措施也不需要,只要让她没痛苦地死去就好。琼瑶这是在依法捍卫自己的死亡权,这位79岁的言情小说作者,再一次走在了时代前列。能把“预约死亡”的信写得如此煽情的,也只有琼瑶。纵观琼瑶的一生,也是有着几分传奇色彩的女性,一句琼瑶阿姨,似乎就能串起一代人的集体回忆!

三段感情最终收获真爱

琼瑶本名陈喆,笔名琼瑶取自《诗经》里“投我以木桃,报之以琼瑶。”琼瑶50年创作了64部小说,单本发行量数以十万计;改编小说并投拍50多部影视剧,创下的电视剧单集最高收视纪录至今无人能破,单单一部《还珠》就承包了无数人的寒暑假。与此同时,她又被大家伙吐槽“三观不正”、“小三爱情”。她创造了一个“琼瑶”爱情世界,但事实上,琼瑶作品中那些离经叛道、跌宕起伏的师生恋、小三情、错位恋……在她自己的生活中都能找到痕迹。

琼瑶童年时适逢战乱,学业上无法和弟妹相比,就不成材,孤独无助到极致,她选择了服毒自杀,结果昏迷了一星期才被救回。琼瑶的一生有三段刻骨铭心的感情经历。初恋是高中时的语文老师,这段年龄差距达20岁的师生恋当时遭到了所有人的反对。初恋被禁,再加上她联考落榜,双重打击下,她又一次服毒……三年后,她以这段感情经历创作了第一部长篇小说《窗外》,一举成名。那位语文老师终身未娶,在乡下教书。据说1979年老师病逝,琼瑶一连哭了好几天。

高考落榜,初恋夭折,自杀未遂还被母亲逼婚,高中毕业后的琼瑶曾一度万念俱灰。这时,琼瑶第二段

恋情的男主角出现了——26岁的庆筠。庆筠原本是来向琼瑶父亲陈致平请教文学创作,两人不顾琼瑶母亲的反对在1959年结了婚,成为了她第一任老公。但这段婚姻维持了5年后宣告破产。

为什么琼瑶的部分作品总是喜欢洗白小三呢?从她最后一段感情中,或许能找到一些答案。琼瑶在《皇冠》杂志社连续发表多篇中短篇小说,得到了社长平鑫涛的欣赏。两人感情日益深厚,琼瑶开始了长达十年的“小三”生涯。在《庭院深深》、《碧云天》、《浪花》、《新月格格》等作品中,也多见小三与出轨男终成眷属的例子,就是被大家多次诟病的“强行洗白小三”。琼瑶起初并没有要求他离婚,还时常夸奖其妻善良,因为不想再背负第三者的骂名,她甚至选择和其他人订婚准备移居海外,但这让平鑫涛下了决心离婚。

1979年5月9日,琼瑶和平鑫涛终于在台北结婚了,平鑫涛成为了她第二任老公,如今携手走到晚年。

影视女王成就造星奇迹

跨越几十年的时光,琼瑶的影视剧影响了几代人,“琼瑶出品”四个字在影视圈则是一块金字招牌。在电影时代捧红了“二秦二林”(秦汉、秦祥林、林青霞、林凤娇)等明星。电视剧《还珠格格》迄今为止仍是全亚洲收视率最高的电视剧。

林青霞、秦汉、林凤娇、秦祥林、归亚蕾、刘德凯、陈德容、刘雪华、赵薇、林心如……从琼瑶影视剧中走出来的男神女神,名单还有长长的一串。在很长一段时间,“会哭”是琼瑶选角的基本条件,“琼女郎”中她最喜欢刘雪华,因为刘的哭功最强,“眼泪说掉就掉,而且是一颗颗地掉”。

不过从《还珠格格》开始,琼瑶逐渐改变了哭哭啼啼的“苦情风”,更注重演员的生活化和灵气。如今,满屏的仙侠剧、偶像剧,琼瑶阿姨的时代已经远去,也只有寒暑假能看到琼瑶的作品。

手撕于正
打击抄袭

近年来,琼瑶已经很少有作品问世。不过她与于正的“抄袭”官司却受到大家的关注。2014年12月5日,琼瑶诉内地编剧于正抄袭一案开庭审理。琼瑶表示,于正的《宫锁连城》电视剧和剧本几乎完整套用了《梅花烙》小说和剧本,严重侵犯了她的改编权、摄制权,因此向于正等5被告提出2000万元的索赔。

消息一出,大家纷纷支持。最终此事以琼瑶获赠500万,于正公开道歉,并停止传播《宫锁连城》结束,琼瑶打了一场抵制抄袭的漂亮仗,此案也被加入“知识产权十大案例”中。

有人说琼瑶本知道爱情的软弱,但出于商业目的而编造一些美丽的爱情故事,让读者和观众信以为真。但琼瑶本人说,“我不否认我的小说是商品,但我写的情感是读者们梦寐以求的,我能够做到让读者跟着我的人物哭跟着我的人物笑,这是我最骄傲的地方。”

本报综合

琼瑶最近在忙啥

近几年,我们很少再听到琼瑶的消息。她的儿媳何秀琼近日透露,琼瑶其实一直坚持写文,“创作热情从未减少”。

除了继续写作,这几年琼瑶也做了不少公益。2016年1月,琼瑶用于正的500万赔款创立了面向华语文化的“琼瑶文化基金”,用以培养和资助青年学生的原创文化作品、扶持贫困学生等。

虽然已经快80岁了,琼瑶的身体依旧硬朗。儿媳何秀琼告诉媒体记者:“琼瑶老师其实十分热爱生活,注意饮食健康,为了锻炼身体,每天还要走上万步的路,至于突然写这样的长信,是因为国人对死亡的观念比较重,所以她决定把这件事公开讲出,以免到时儿女受到舆论指责”。

在这次的长信中,琼瑶也透露,最近有意和孙女一起合作以“喵星人”为主题的新作,孙女负责作画,自己负责配字。

儿媳何秀琼向媒体介绍这部新作品时,也表示了满心期待:“大致故事内容都已经勾画好了,但是画起来要很久,这是一次充满童心的合作,得到了我们全家的鼓励。我们都希望琼瑶老师能在晚年再出作品,这是一件很有意义的事情,也是一个传承。” 屠悦

